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ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

 

ΘΕΜΑ: Επιπτώσεις στους προϋπολογισμούς των Δήμων από την αύξηση του τιμολογίου 

ύδρευσης της ΕΥΔΑΠ (Απόφαση Υ-86/2025 ΡΑΑΕΥ) 

Κύριε Υπουργέ 

Με την Απόφαση Υ-86/2025 της Ρυθμιστικής Αρχής Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων (ΦΕΚ Β΄ 

7188/30.12.2025) εγκρίθηκαν τα νέα τιμολόγια της ΕΥΔΑΠ για την περίοδο 2025–2029. Στην 

κατηγορία που αφορά Δημόσιο, Δήμους και ΝΠΔΔ η τιμή ύδρευσης αυξάνεται από 0,98 €/m³ σε 1,30 

€/m³, δηλαδή κατά ποσοστό άνω του 32%, με εφαρμογή από 1.1.2026 και χωρίς κλιμακωτή 

προσαρμογή. 

Η αύξηση αυτή αφορά άμεσα τη λειτουργία δημοτικών υποδομών όπως σχολικές μονάδες, παιδικοί 

σταθμοί, αθλητικές εγκαταστάσεις, δημοτικά κτίρια, πάρκα και χώρους πρασίνου. Δημιουργεί, 

συνεπώς, πρόσθετη και μόνιμη δαπάνη στους προϋπολογισμούς των ΟΤΑ, οι οποίοι ήδη 

αντιμετωπίζουν αυξημένα λειτουργικά κόστη και περιορισμένα χρηματοδοτικά περιθώρια. 

Παρά το γεγονός ότι στο νέο πλαίσιο προβλέπονται ειδικές ρυθμίσεις για ευάλωτες κατηγορίες φυσικών 

προσώπων, δεν υφίσταται αντίστοιχη πρόβλεψη για τους Δήμους, οι οποίοι παρέχουν υπηρεσίες κοινής 
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ωφέλειας προς το σύνολο των πολιτών. Επιπλέον, τίθεται ζήτημα ως προς το μοντέλο χρηματοδότησης 

των επενδύσεων της ΕΥΔΑΠ, καθώς σημαντικό μέρος του κόστους ανακτάται μέσω τιμολογίων αντί 

της αξιοποίησης διαθέσιμων ευρωπαϊκών και εθνικών πόρων. 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι οι ΟΤΑ δεν διαθέτουν δυνατότητα απορρόφησης τέτοιων αυξήσεων χωρίς 

επιπτώσεις στις παρεχόμενες υπηρεσίες ή στα δημοτικά τέλη 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Προτίθεται η Κυβέρνηση να επανεξετάσει την τιμολογιακή μεταχείριση των Δήμων 

θεσπίζοντας ειδικό τιμολόγιο ή άλλο μηχανισμό αντιστάθμισης, ώστε η αύξηση από 

να μην επιβαρύνει τους δημοτικούς προϋπολογισμούς και κατ’ επέκταση τους 

πολίτες; 

2. Ποιες πρωτοβουλίες θα αναληφθούν για τη χρηματοδότηση των αναγκαίων έργων 

ύδρευσης μέσω ευρωπαϊκών και εθνικών προγραμμάτων, προκειμένου να 

περιοριστεί η ανάκτηση κόστους από τα τιμολόγια των ΟΤΑ και να διασφαλιστεί η 

ομαλή λειτουργία των δημοτικών υπηρεσιών; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

  

Μανώλης Χριστοδουλάκης  

 

 

 

 

 

 

 




